



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ**

**Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ**

ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/17712

Αθήνα, 02 Αυγούστου 2014

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ**

**ΚΟΙΝ.: 1. Ερωτώντες κ.κ. Βουλευτές
2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ
(Γραφείο κ. Αρχηγού)**

ΘΕΜΑ : Ζήτημα εκπαίδευσης και πειθαρχικός έλεγχος Δοκίμων Αξιωματικών της Ελληνικής Αστυνομίας.

ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ 708/ 03-07-2014.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Δ. ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ, Χ. ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ και Μ. ΔΙΑΚΑΚΗ, σας γνωρίζουμε ότι η εκπαίδευση του αστυνομικού προσωπικού αποτελεί θέμα υψηλής προτεραιότητας για το Υπουργείο μας και για το σκοπό αυτό, με βάση τα διδάγματα της παιδαγωγικής θεωρίας, των κοινωνικών εξελίξεων στη χώρα, αλλά και των ισχυόντων στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το εκπαιδευτικό σύστημα, με προγραμματισμό και μελέτη, προσαρμόζεται στις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις.

Ειδικότερα, η εκπαίδευση των Δοκίμων Υπαστυνόμων βασίζεται στο π.δ. 319/1995 «Οργανισμός Σχολής Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας» και εξειδικεύεται με προγράμματα εκπαίδευσης που προτείνονται από το αρμόδιο Εκπαιδευτικό Συμβούλιο της Σχολής Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας. Επισημαίνεται δε, ότι υψηλού κύρους πανεπιστημιακοί καθηγητές, επιστήμονες κ.λπ. διδάσκουν στους σπουδαστές αυτής και προάγουν τις αξίες της δημοκρατίας, της προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου και τη διαπολιτισμική επικοινωνία. Στόχος της εν λόγω εκπαίδευσης είναι η άρτια επαγγελματική κατάρτιση, η γενική μόρφωση και η κατάλληλη προετοιμασία (σωματική-ψυχική) των Δοκίμων προκειμένου να καταστούν ικανοί αστυνομικοί, ενώ πραγματοποιείται με γνώμονα τις συνταγματικές αρχές της προστασίας της αξίας του ανθρώπου, της ελεύθερης ανάπτυξης της προσωπικότητας, της χρηστής διοίκησης, της ίσης μεταχείρισης και της προστασίας του υπηρεσιακού και του δημοσίου συμφέροντος, όπως εμφανίζεται στο πρόγραμμα διδασκαλίας των σχετικών μαθημάτων και τη θεματολογία σχετικών διαλέξεων ή εκπαιδευτικών σεμιναρίων.

Πέραν των ανωτέρω, σας γνωρίζουμε ότι η συμπεριφορά - διαγωγή των Δοκίμων Υπαστυνόμων, εντός και εκτός της Σχολής Αξιωματικών, διέπεται από τις ειδικότερες διατάξεις του προρρηθέντος π.δ/τος και την εκδοθείσα, δυνάμει αυτού, Βασική Διαταγή, σε συνδυασμό με το π.δ. 120/2008 «Πειθαρχικό Δίκαιο Αστυνομικού Προσωπικού». Για δε τη διαπίστωση της

τήρησης της τάξης και της πειθαρχίας εντός της Σχολής, προβλέπονται συγκεκριμένες διαδικασίες, καθώς και τα αρμόδια προς τούτο όργανα, προκειμένου να διασφαλίζεται η εύρυθμη λειτουργία της και να επιτυγχάνεται ο σκοπός της, ώστε κάθε εκπαιδευόμενος να αποκτήσει τα απαραίτητα ψυχικά και πνευματικά εφόδια, προκειμένου να δύναται μετά την αποφοίτησή του, να ανταποκρίνεται με επάρκεια στα αστυνομικά του καθήκοντα. Για το λόγο αυτό, κατά το στάδιο της εκπαίδευσης, ελέγχεται και αξιολογείται η συνέπεια και η πειθαρχικότητα των εκπαιδευόμενων από εξειδικευμένο και κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό της Σχολής Αξιωματικών.

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στο διαλαμβανόμενο στην ερώτηση των κ.κ. συναδέλφων περιστατικό, σύμφωνα με ενημέρωσή μας από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, σας πληροφορούμε ότι «κατόπιν προφορικής διαταγής του Διοικητή της Σχολής Αξιωματικών, λήφθηκαν αναφορές από τους Αξιωματικούς - εκπαιδευτές που είχαν διατεθεί για την επιτήρηση των Δοκίμων Υπαστυνόμων κατά τη διάρκεια της διάλεξης της 05-03-2013 και ακολούθως, διατάχθηκε η διενέργεια Προκαταρκτικής Διοικητικής Εξέτασης (Π.Δ.Ε.), προς διερεύνηση από διοικητικής πλευράς της υπόψη υπόθεσης και τον καταλογισμό τυχόν πειθαρχικών ευθυνών κατά παντός υπαίτια εμπλεκόμενου αστυνομικού». Σύμφωνα με την ανωτέρω ενημέρωσή μας, σας γνωρίζουμε ότι η διενεργηθείσα Π.Δ.Ε. -μετά την εξέταση της αναφερόμενης στην ερώτηση καθηγήτριας, καθόσον τυγχάνει κάτοικος εξωτερικού- έχει περαιωθεί από το διενεργούντα αυτή Αξιωματικό και στην παρούσα φάση βρίσκεται στο στάδιο της αξιολόγησης του αποδεικτικού υλικού, μετά το πέρας της οποίας θα ληφθεί η σχετική απόφαση περί στοιχειοθέτησης ή μη πειθαρχικού παραπτώματος, για την επιβολή πειθαρχικής ποινής.

Τέλος, σημειώνεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά προσηλωμένο στην τήρηση του Συντάγματος, την προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και των ατομικών, κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και των ελευθεριών των πολιτών. Οποιαδήποτε αναφορά για ανάρμοστη συμπεριφορά αυτού ερευνάται με τη δέουσα προσοχή και με γνώμονα την αναζήτηση της αλήθειας.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ**